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A keresztyén politikai erők szilárdan 
sorakoznak a miniszterelnök mögött 
Megbonthatatlan a kormányzópárt egysége — 

Az egységes párt értekezlete
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Az egységespárt mai értekezletén 
történt események a párton belül 
teljéi megnyugvást keltettek. így 
különösön a minisatereluökm k »ma 
kijelenté-e, hogy alkalmat log adni 
a jobboldal részéről felmerült kivati- 
ságok megvitatására, a képviselők 
véleménye szerint feltétlenül alkal- 
n>gí a helyzet tisztázására. Meg- 
állapítható, hogy az elhnnéki poli­
tikai pártokban az értekezleten tör­
téntek nagy csalódást keltettek, kü­
lönösen Zichy János frakciójában, 
valamint a polgári ellenzék liberális 
és a nagybankok szolgálatában álló 
frakciói között.

Alkalmunk volt az értekezletre 
votuúkoaólag több egységespárti po­
litikussal beszélni, akik kijelentették, 
hogy Gömbös Gyula viselkedése a 
niiaiseterelnökkel szemben annyira 
loyalis és korrekt volt amellett, 
hogy elveit mindenben fenntartotta, 
hogy a párt legnagyobb része, kö­
zöltök azok is, akik e kérdésben 
nem voltak vele egy véleményen, 
egyöntetűen helyeselték ezt a tényt. 
Gömbös Gyula mai szereplése kő 
vetkeztébun azok kö ül is sokan, 
akik eddig a legutóbbi időben is az 
ellenzéki sajtó ugratásai folytán bi­
zonyos elhidegüléssel nézték őt, 
egészen más megvilágításban látják 
aa az intranzigens csoport szerepét 
és kívánalmait, mint eddig.

A pártéitekezlef után a miniszter­
elnök ismét magához kérette Gömbös 
Gyulát, akivel hosszabb ideig bizal­
masan tárgyalt. A beszélgetésről 
részletük nem szivárogtak ki, az 
azonban kétségtelen, hogy az a párt 
jobboldali képviselőinek kívánságai, 
illetve a párton belül való megvita­
tása körül forgott. 
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Budapest, április 11. Az egységes 
Fort szerdán megtartott pártértokea- 

,aiu®lyea u kormány a hon 
»értelmi miniszter kivételével teljes 
szajnban, valamint a párt képviselő 
ayjai legnagyobbrészt és főispánok 

»logjelentek, az ülés megnyitása 
I , 1 Ma)er Janos pártelnök kegye- 

szavakkal emlékezett meg Lers 
ue[Uzötgyüié.1-i képviselő 

f'ió) ls^o!czy Lajos főispán olhunv- 
Ulí|l- Ezután
Bethleu hlvái gróf miniszterelnök 
’inolkcdett szólásra és rámu’atott 

>«. hogy a kormányt a legutóbbi 
‘{[ben egyts sajtócrgar.umok ré-zé- 

‘ ,s ” houin,k megjelent nyihlko 
min I« Ui’an tá,nadások érték és 

’ e'c- történt olyan időben, amikor 
. .^‘■'»«uyiuk az. előtte allo nagy 
fcini'8 . plvóS''-ésében úgy a bel-, 
ukl..n külföldön a legnagyobb mér-

íenníiL„ ’n'ü8a,i’!Se csorbítatlanul 
Í°d. Ezek a támadások a kor­

mányt két alapon érték. Az egyik 
a«, hogy a kormány nem követ ke 
resatény politikát, a másik pedig az, 
hogy a kormány gazdasági és pénz 
ügyi politikája helytelen. Aa első 
vádra vonatkozólag kijelenti, hogy Ö, 
aki sokkal légebbi politikai multi» 
tekinthet vissza, mint sokan azok 
közül, akik vele szembe kerültek, 
sokkal régibben hirdeti a keresztyén 
politikai irányzat szükségességét, mint 
azok, akik most a kormányt támadják 
és hogy ez a gondolat kifejezést 
nyert az általa követett politikában 
akkor is, amikor 1918 ban igen sú­
lyos időben pártott alakítóit. Ő; tehát 
ez a vád méltatlanul éri és bizto 
sithatja a pártot, hogy Ö. aki a kor­
mány élén all, ezt a politikai irány­
zatot az adott lehetőségek .--■■rmlts 
víleie mei’ell mindig is követle és 
követni fogja. A kormány gazdasági 
és pénzügyi politikájával szemben 
való kifogásokra vonatkozólag csak 
annyit jegyez meg a miniszterelnök, 
hogy ezeket most nem kívánja ér­
demlegesen taglalni és csak azokra 
a nehézségekre mutat rá, amelyek 
általában minden

gaxdatági programúi, valamint 
gazdasági politika 

megvalósítása aló a mostani súlyos 
viszonyok bűzött tornyosulnak. A 
maga részéről azonban szükséges­
nek tartotta kijelenteni azt, hogy 
semmiképen sem helyeselheti, hogy 
akkor, amikor a kormány politikájá­
val szemben a kormánypárthoz tar­
tozó egyes képviselők bármiféle ki­
fogásokat emelnek, azokat a párton 
kívül a nyilvánosság előtt tárgyal­
hassák. A párthüség és fegyelem 
megkívánja azt, hogy ilyen kérdésok 
mindenekelőtt a pártban, a pártve­
zetőségi és az alapszabályokban erre 
rendelt szervek utján a párt kere­
tein beiül inifiztessenek el, ott vi­
tassanak meg és a konzekvenciákat 
csak akkor ó t az esetben vonják le, 
ha ezeknek a tárgyi kivánalmaknak 
elintézése hz előbb említett módon 
nem siketül. A miniszterelnök ez­
után a következő

latároaati javaslatot 
terjesztette a párt elé : Mondja ki 
a part a jövőre nézve, hogy rí köte­
les párthüség ellen vét a párt azon 
tagja, aki bárminő politikai kérdett 
anélkül, hogy alkalmat adóit volna 
arra, hogy az általa fel:tini kiviint 
üggyel a párt erre divatot: szervei 
foglalkozhassanak, a páti bármelyik 
tagja, vagy szerve ellen a nyilvá­
nosság előtt politikai támadásra hasz­
nálja fel, vagy politikai akció tár­
gyává teszi.

Gömbös Gyula
a párt ügyvezető »'elnöke szólalt 
fel ezután. Mindenekelőtt kijelentette

hogy ugyanazzal a férfias nyíltság­
gal, amellyel a miniszterelnök ezt a 
kérdést tárgyalta, kíván foglalkozni 
ő is. Kötelességének tartja kijelen­
teni, hogy a maga és politikai ba­
rátai részéről merültek fel kivánsá- 

j Ságok a kormány politikájával szem 
I ben. Elismeri, hogy formailag helye­

sebben járt volna el, ha ezeket a 
■ párt keretén beiül kísérelte volna 
i letárgyalni, óe abban a hitben volt, 
. hogy özeknek a kéidéseknok kielé­

gítői elintézése már a párton belül 
nem remélhető.

A párt megteremtésében a mi­
niszterelnöknek és nagyatádi Szabó 
Istvánnak is hűséges fegyvertársa 
és munkatársa volt. Miután a be­
csületes politikai fegyvertársuk, a 
„Nibelungen Treue“ eszméjéhez való 

I ragaszkodás szelleme irányítja cse- 
i lekedoteit, a maga részéről i-. szük­

ségesnek és fontosnak tartja, hogy 
most amidőn az ország korrnárya 
súlyos feladatok megoldású előtt áll, 
a párt egysége és tekintélye meg 
. .. .-..v nl • • 'k.

Ä miniszterelnök keresztyen 
íajvodeimi gondolkodását so­

kaséul vonta kétségbe.
Ö később született, tehát későb­

ben kezdhette c^ak meg a fajvédő­
lem propagálását, mint, a miniszter­
elnök. Miután a párt vezére, a mi­
niszterelnök alkalmat ad arra, hogy 
mindazok a kívánalmak, amelyok 
lényeges és elvi kívánságok és 
amelyek a párt keretén beiül bárki 
részéről fölmerülnek, a párt hivatott 
szerve: előtt megtárgyaltassanak és 
a párton belül így elintézést nyer­
hetnek, n maga részéről _ azt java­
solja, hogy a végleges állásfoglalás 
a küszöbön levő nagy és az ország 
érdekeit mélyen érintő fe'ada’ok meg 
oldása utáni idő'e halasztás ék el. 
Külöuö; tekintettel arra, hogv a 
tárgyi kérdések tekintetében a párt 
nagy többsége egy véleményen van, 
javasolja, hojzy a miniszter elnöknek

Erőszak nélkül akarják kényszerítem 
Németországot a jóvátétel! 

teljesítésekre
A Balkán-államok krízise- — Parisban döntőnek 
Loucheur tárgyalásainak folytatásáról — A salgó­

tarjáni határ
A külpolitikában a helyzet általá­

ban változatlan. Nagy meglepetést 
keltett az angol alsóház tegnapi 
illésén történt incidens, amelynek 
során a szavazáskor a kormány ja­
vaslata kisebbségben maradt Álta­
lában nem tulajdonítanak fontossá­
got ennek az incidensnek és bár a 
munkáspárt tagjai a kormány le­
mondását követelik, Bonar Law 
előreláthatólag nem fog l< mondani. 
A lausennai konferenciának ápiilis 
23-án való megnyitására nagyban 
készülődnek.

Párisban a francia-belga kon­

határozati javaslata vita tárgyává 
ne tétessék és azt a párt egyhan­
gúi ig fogadja el.

A párt a miniszterelnök határo­
zati javaslatát Gömbös Gyüké sza­
vai után egyhangú lelkesedéssel ma­
gáévá tette.

Ezután VuSi József népjóléti mi­
niszter ismertette

a lakásrendeletről 
és a lakásépítés clömozditásárol 
szoló törvén) javaslatot, amelyhez 
Bettiik József, Erdélyi Aladár, Bité 
Pál, Hajós Kálmán, Neubeuer Fe­
renc, Csontos Imre és .Mózer Ernő 
szólaltak hozzá.

Mózer Ernő felszólalásában a 
pénzügyminiszterhez kérdést inté- 

i rótt arra nózve, történt-e gondos­
kodás arról, hogy a tisztviselők, akik 
ifiüjus elsején a már a felemelt lak­
béreket lesznek kénytelenek fizetni, 
ennek megfelelően felemelt lakbér 

l illetéket is kapjanak és pedig már 
május elsején, ne pedig majd hetek­
kel később, mert oz által súlyos 
hely? Aba terülnek.

í Kdliay péLzpg, linis/.tv’i kijelent 
hogy a kellő idob.n rendelet foí, 
megjelenni erről és természetes, hogy 
a tisztviselők lakbérilletékét olyan 
arányban emelik fe), mint ahogy a 
lakbéreket.

l’uss József népjóléti miniszter 
ismertette ezután a muukásbiztositó- 
pénztár államosításáról szóló törvény­
javaslatot, amelyhez Oberhammer 
Antal szólt hozzá.

A pártértekozlet úgy határozott, 
hogy mindkét javaslattal a pártnak 
összeülő jogi-bizottsága fog foglal- 

I kozni.
Walkó Lajos kereskedelmi minisz- 

I tér az ipari viszályok ús szakegyesü- 
i letek szabályozásáról szóló javasla- 
• tot ismertette, amellyel ugyancsak a 
i párt közgazdasági bizottsága fog 
i rövid időn belül foglalkozni.

A pártértekezlet fél kilenc órakor
1 ért véget. 

ferencia szombaton kezdődik.
amelyen el log dőlni az is, hogy 
Loucheur tárgyalásait hivatalosan 
folytathatja-c. Ezek a tárgyalások a 
Ruhr-vidéki megszállás és a német 
jóvátétel rendezése kőiül forognak 
és iparkodnak olyan megoldást ta­
lálni, amely a francia frdekek biz­
tosítása mellett a további katonai 
akciókat feleslegessé leni é. A Ruhr- 
vidék még mindig a húsvéti esseni 
vérengzés hatása alatt áll. A han­
gulat annál nyomottabb, mert teg­
nap történt meg az. esseni áldozatok 
temetése, amelyen Című birodalmi
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ni. niette. Az ítélet indokolása sze­
rint Kádár cikke nem tartalmaz 
olyan kifejezéseket, amelyek az iz­
gatás vádját kimerítenék.

A szémlés a kosztp^iix 
okozta a korona zuhanásai
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de csak agy, ha kényszer alkalma- , 
zása nélkül egyenlő faggat tdrgvat- ; 
halnak. A francia hatóságok letar- ; 
tózlatták dr Hant berlini államtit- ■ 
kárt, akinek sorsa hosszú ideig bi- I 
zonytalan volt, inig végül tegnap j 
este n megszállott terület határára i 
szállították és elbocsátották. Áltaiá- 1 
ban diplomáciai körökben nagy vá­
rakozással tekintenek a Francia­
ország és Németország között meg­
induló tárgyalások elé és úgy tud­
ják, hogy l’áris és Róma, London 
és Brüsszel között erre vonatkozóan 
már is élénk eszmecsere folyik.

Az angol sajtó altalaban sötét 
színben látja a balkáli helyzetet

Különösen Románia helyzetét tart­
ják nagyon ingadozónak és kijelenti, 
hogy a koronázás óta Romániában 
a nép sokkul inkába ki van túrva a 
kormányzásból Európa bármely más 
országánál és hogy a tömegek ellen­
séges szemmel nézik a mostani álla­
potokat. Jugoszlávia jelenlegi állam 
formája lomladozóban van. Az uj 
légy országból összetett föderativ 
Jugoszlávia formáját szándékoznak I 
létrehozni és ez ügyben Pasics mi , 
niszterelnök és Radics panmztpárti I
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kancellár is megjelent és a sírnál ! keltett beszédének egyik mondata, 
bestédet mondott. ~ Nagy feltűnést melyben

késznek nyilatkozott Franciaországgal tárgya­
lásba bocsátkozni,

vezér között táigyalások folynak. 
Olasz politikai körök meglehetős 
gyantkodással és nagy figyelőmmel 
kísérik ezoket az újabb tárgyalás* 
kát, amelyek mögött a ravasz Pasics 
uj diplomáciai -sakkhuzását vélik íel- 
fedezzi. Bizonyos kárörömmel álla­
pítja meg az olasa sajtó, hogy *z 
egyezkedés folyamán Pasics számos 
miniszteri tárcát juttat az ellenzéki 
pártoknak, de ezzel viszont

elidegeiiti magától a saját pártját
és igy azt várja, hogy Pasics el­
veszíti saját híveink támogatását A 
csehországi állapotok szintén nem 
valami rózsásak. Cseh újoncok za 
varrásáról érkezik hír, akik a rend 
őrökkel is összetűztek Teplicen, ahol 
a lakossággal együtt tüntettek. A 
tüntetésnek kivonult erős csendőr­
csapat vetett véget.

A salgótarjáni határ kérdésében 
Da Gama brazíliai képviselő etnö - 
lete alatt holnap ül öss.e a határ- 
megállapító bizottság. A bizottság 
tagjai augol és olasz megbízottak. 
Ez a népszövetségi bizottság dönt a 
cseh inagyar határ kijelölése tekin­
tetében.

Az 1923. év most lezáródott első 
negyede az általános gazdasági kon­
szolidációt. A francia jóvátételi po­
litika csődje nyilvánvalóvá vált s Né­
metország gazdasági elgyengülése 
az ősz ftlyamán oly’ mértéket öltött, 
hogy Angolország kezdeményező lé­
péseket tett a Versailles! szerződés­
ben megállapított jóvátételi kötele­
zettségek enyhítésére. A lausannoi 
béketárgyalások Angliára nézve ked­
vezőtlen kimenetele azonban Anglia 
kezét Franciaországgal szemben 
megkötötte s igy sem a londmí, 
sem a januári párisi konferencián 
az erőszak politikájával szemben 
nem tudott eredményeket elérni s 
igy következett be
a Rubr-vldék megszállása és ennek 
rendkívül deprimiló gazdasági kö­

vetkezménye.
Franciaországnak a mozgósítás 

miatt bankjegyforgalmát egy hét 
alatt több mint 1 milliárd frankkal 
kellett növelnie. A bankjegyforga'om 
1922 utolsó negyedében 36 milliard 
körül mozgott s rendkívül megérezte 
ezt a nyomást, amely mennyiségét 
37 millióidra duzzasztotta fel és a 
frank árfolyamát két hét alatt 40 
svájci frankról 33 te nyomta le. A 
Ruhr vidéki megszállás első hete 
után a frank aitolyamának sülyedé- 
sét nem lehetett megakadályozni.

Franciaország külkereskedelmi 
mérlegének kedvező alakulását első 
sorbau a német szénszállításoknak 
köszönhette. A nőmet szénszálli á- 
sok teljes elmaradása akkor, nrdön 
a frank erős zuhanása januárban 
általános béremelési követeléseket és 
a hányászsztrájkét hozta magival, 
igen kellemetlenül hatott a francia 
gazdisáui helyzet kialakulását.:.
A francia szcnlermelcí már bekében 
sem tudta fedezni a francia vas- cs 

fémipar szeaszükségletét, 
amelyet pedig a mainál legalább 30

•o-kal kisebb volt. Franciaország 
széninportra kényszerült, atní január 
havában a külkereskedelmi mérleg­
ben közel 800 milliós deficitet idé­
zett elő. A frank javulása tehát nem 
természetes, amint azt azok az 
állandó ingadozások mutatják, ame­
lyek ogy-egy fraukjavitási akciót 
kísérnek, igy a legutolsó hét minden 
napja erős ingadozásokat hozott.

1923 máiedlk legyedének, tehát 
rendkívül Ideges mozgolódással 

indul neki a frank
annak a politikának eredraényeké- 
pen, amely oly erős német ellonál- 
lássál és a világ közvéleményének 
oly erős ellenszenvével találta' ma­
got szemben.

Németországban a Ruhr krízis 
nem idézte elő ilyen rosszabbodását.

Németország «'jóvátétel! probléma 
ilyen megoldását a Versailles! szer­
ződés megszegésének tekintette s 
igy felszabadult minden további 
telezettség alól. Ez tette azután 
hetévé, hogy a márka ni.uc.ns 
gére 2 ötnyolcad svájci centime 
rill stabilizál,‘dhatof I. A Német 
rodalmi Bank felszabadult külföldi 
devizakészletei, amelyek a jóvátétel 
céljait szolgálták volna, könnyen 
elegendők voltak az első lökés el­
lensúlyozására s
a német nemzeti érzés éleirokelése 
lehetővé tette, hogy a megszállás 
második hónapjában 100 millió 
araDymaikas kölcsön jegyzésre ke­

rülhetett
A német kivitel nem is érezte 

meg a Ruhr megszállást, mert a 
Ríhr-vidők szene eddig is legna­
gyobbrészt a jóvátétel céljait szol­
gálta. A márka stabilitása igen jó- 
lékony hatást gyakorol a német 
párrá. A Birodalmi Banknak min­

den eszköze meg van arra, hogy ezt 
/■ m folyamot még hosszú ° ideig 

jtvtntartea. A német ipar erős fel­
üdülésnek néz elébe, annál is fri- 

kább, minthogy a nőmet árak most 
ismét ‘ jelentókeyen a világparit is 
alatt állanak s lehetővé teszik a 
német ipar gyártmányainak nagy­
fokú konkurrenciaképességét. Ezt 
Franciaországnak is be kell látnia, 
ha csak nem akarja saját gazdasági 
helyzetét katasztrófába züllésbe 
juttatni.

A Ruhr-megszállás a világgazda­
ság egyensúlyában újabb erős in­
gadozásokat idézett elő. A szénhiány 
miatti általános drágulás hatása je­
lentkezett azokban az államokban, 
amelyeknek valutája nem áll szilárd 
alapon.

A magyar korona romlásának 
is egyik oka a világpiaci drá­

gulási hullám.
A magyar gazdasági helyzet

korona stabilizálásának kezdetén, 
1922 őszén sem volt kedvezőbb, 
mint most. Fizetési mérlegünk de­
ficitje azóta nem növekedett, sőt 
külkereskedelmi mérlegünkben az 
egyre nagvobb számú behozatali 
korlátozások és a kivitel erős foko­
zása következtében a deficit még 
csökkent is. Az államháztartás egyen­
súlyának helyreállítására a legna­
gyobb takarékosság elve érvényesül 
és újabb tehertételek nem jöhetnek 
számításba. A köztisztviselői fizeté­
sek emelését, amely a drágaság 
szükségszerű következménye volt, 
más oldalról a hasonló arányban 
megnövekedő forgalmi adók teljesen 
kiegyensúlyozzák, s minthogy a 
pénzügyi kormány a defláció alap­
jára helyezkedik, az a pénztöbblet, 
amely forgalomba kerül, nem újabb 
bankjegyek formájában jut a piacra, 
hanem csakis az eddig holt vagy 
legnagyobbrészt' a tőzsdén forgó 
pénztömegekből való elvonással. A 
tőzsdei jövedelmek erős megadóz­
tatása a kosztpénz üzleteket is nagy-

Kádár Lehelt 
felmentették
Budap‘st, április II. „A Nép“ 

szeptember 14-i számában Kádár 
Lehel cikket irt „...És minden az 
övék“ cimeB, melyben a Margit­
szigeti zsidók tobzódását tette szóvá 
és szembeállította velük az éhező 
magyarság millióit.

A kir. ügyészség vádat emelt osz­
tály és felekezet elleni izgatás címen 
a cikk szerzője, Kádár Lehel ellen, 
minek következtében a budapesti 
kir. büntető törvényszék február 
14 én tartott főtárgyalásán Kádár 
Lehelt felmentette a felekezet elleni 
izgatás vádja alól, azonban bűnös­
nek találta osztályellenes izgatásban 

I és ezért 14 napi államfogházra 
1 Ítélte. A budapesti kitt ítélőtábla, 

mint felebbviteli fórum dr Degré 
Miklós kúriai biró elnökletével ma 
foglalkozott az üggyel. A törvény­
szék Ítéletének ismertetése után dr 
Majoros István ügyész, majd Ulain 
Ferencz védő és Kádár Lehel be­
széllek. A királyi tábla nem találta 

' Kádár Lehalt izgatás vétségében bű- 
' nősnek és ezért megváltoztatva a 
i törvényszék Ítéletét, a vád alól frl-

Női és férfi halflpátalaki- 
tásoh IsgszÄn Mliwk 

ban megbénítaná, s mindenei 
csökkentené azt a játékszenvS 
amely ma egyetlen oka a né» 
hiánynak. A . kormány az inK 
elvének elvetésével igy kiküsAS 
annak a lehetőségét is, hogy ft 
ségvetési deficitjét növelje s iPv 2 
sem idézhette elő a korona zuh/ 
nását. A korona állandósult árfolvt 
mának megingására tehát csalri« 
külső okok, azaz a világpiaci öh 
gasági hullám és a kosztpénz ->? 
halták meg az első lökést.

Ac elfajult tőzsdei Játék áltál 
felszínre hoxott kosetpéne na 
gában rejti az általános dra- 

gnlas fogalmát
A jövedelmezősége rnegkiváni-i a heti 10-20 %-os drágulást,X 

okvetlenül maga után vonja a |(0. 
róna vásárlóerejének csökkenését 
Az sem all, hogy a koroua romlása 
hozta felszínre a kosztpéoz intézmé­
nyét, mert ezt a tőzsdei játékkodr 
oly arányú meguövekfd'se idézte 
elő, amely egy állandó baankjegy- 
mennyiséggel biró államban csakis 
pénzhiányt és a pénznek a normális 
forgalomból való elvonását hozhatja 
magával. Ez az intézmény vezetett 
az érték- és árutőzsdéken nagyfokú 
dtágulásra s ez a drágulás idézte 
elő a korona át csökkenését oly idő­
pontban, araikor a világpiac drága­
sági hulláma a normális kereskedői 
életben amúgy is nagyarányú be­
szerzéseket tett szükségessé.

A világpiacokon mo.d már min­
denütt elült a Ruhv-kmis hullám­
verése és az első reakció, amely sz 
amerikai árupiacokról indult ki, u 
magyar koronában is meghozta azt 
a javulást, amelyhez elsősorban 
lelki alap kell: a koronában és n 
magyar gazdasági élet fejlődésében 
való hit.

Elhalasztják a felesleges 
városi tisztviselők 

elbocsátását
Annak idején részletesen 

kozott a Hajdufö'd a városi 
amaz intézkedésével, amely ------
a felesleges, illetö'eg nélkülözhető 
tisztviselőket elbocsátja. A nélkül»«- 
hetö tisztvNjlők létszámának meg­
állapítása végett a tanács bizottsá­
got küldött ki, amelynek dr Vess 
KárolX^anácsnok a személyi ügyek 
referense, Kondor Kálmán fősaátn- 
vevö és Poroszlay László bankigaz­
gató, bizottsági tag lettek a tuftjaL 
A bizottság az összes városi belső 
hivatalikat átvizsgálva megállapított*1 
a nélkülözhető tisztei élők számát, 
csupán a város egyes küls* hivata­
lainak átvizsgálása van még hátra-

Mint a Hajduföld értesül, « n 
külözhelő tisztviselők száma megko- 
zeliti a százat. Illetékes körökben 
különben az a nézet alakult 
hogy a száz nélkülözhető tiszt' '-'a 
lőnek elbocsátását, amely kel m 
nusban történt volna meg, bízó )■ 
tálán időre el kell halasztani.

Nem tartják ugyanis időszerbn-a. 
hogy amikor az állam 40 ezertis-- 
ri.-elő elbocsátását helyezi ’
a város még nevelje azoknak «/■' 
mát, akik uj elhelyezkedési le 
ség után kénytelenek nézni-
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ATROCITÁSOK 
^porodnak «* utódáUa- 

l'udvalevő dolog, hogy a leg. 
ísónyabb rendű állatok oszlás 
,Sn szaporodnak. Igy oszlott szét 
,1,01 darabra Jugoszlávia is, a 
ipafélehnetescbb ulóddilat. Úgy járt 

naev hódító, mint az a szeren- 
Jtlen anya, aki halála előtt három 

gyermeknek adott életet. Az egyik 
«erbgyülőlö és buzgó klerikális. Ez 
Horvátország. A másik horvátgyü- 
mlö és görög keleti. Ez Szerbia. A 
harmadik mindakettöt utálja es mo­
hamedán. Ez Bosznia és Hercego­
vina Még hozzá mindegyik gyer­
mek'két részből áll, tehát két fejük 
van és össze vannak nőve. Hót vart 
ennél meghatóba Ermésreti csőd ?a 

Csaba-táborozás
Szerdán este 9 órai kezdettel tar- j 

tóttá a Caaba bajtársi egyesülőt Ti- ! 
sza István törzse tizedik rendes tá- | 
'borozását az Arany Bika szálloda 
kistermében. A termet zsúfolásig 
megtöltötték a megjelent vendégek, 
»»trónusok, dominusok és bajtársak.

Pontban 9 órakor nyitotta meg a 
táborozást Kovács Imre törzsfő baj- 
tars a Nemzeti Hiszekegy elimád 
hozásával. Utána Zih Sandor törzs- 
fölielyettes bajfars röviden ismer­
tette a bajtársi egyesületnek a tá­
borozásokra vonatkozó törvényeit. 
Szilencium tartania alatt senkinek 
sem szabad beszélgetni, úgyszintén 
inni sem pénzbüntetés terhe alatt. 
A táborozást vezető Kovács Imre 
törzsfő bajtárs kijelenti, hogy eze 
két a törvénypontokat a jelenlegi 
táborozáson többszörös figyelemmel 
fogja végrehajtatni, most a befolyt 
összegeket Thuróczy István család, 
jának fogják juttatni.

A programm első pontjaként Lán- 
czy István levente, főkincstáros baj­
társ olvasta fel „Bajtársakhoz“ cimü 
mély hazafias érzéssel megírt irre­
denta versét. A lendületes verset
viharos tapssal jutalmazta a törzs 
tábor.

A műsor második száma Kovács 
Imre törzsfő bajtárs felolvasása volt 
Stinnes Hugóról és vele kapcsolato­
san a német nagyiparról. A inélyen- 
járó, biztos meglátással megszer­
kesztett felolvasás erős kézzel jel­
lemezte a német iparnak ezt a gi 
gantikus alakját s röviden vázolta 
végtelen jelentékeny szerepét nem 
csak a német, de az egész világ 
iparban. Az érdekfeszitő felolvasást 
a törzstáborozás jegyzőkönyvi kö­
szönettel tüntette ki.

A felolvasás után Végh László 
kincstáros bajtárs szavalta el Gyula 
diáknak „Apáknak mondom“ cimü 
költeményét. Utána közkívánatra két 
saját költeményét szavalta el.

A kincstáros jelentésének felolva­
sása után a műsor véget ért, s vele 
együtt a hivatalos táborozás is. A 
négy levente bajtárs, akik a szilen 
cium megszegőket voltak hivatva el- 
enorizni, hosszú névsort jegyzett 
4 8 "’büntetendőkről. A bünte- 
ésekböl jelentős összeg gyűlt össze, 
, J'et el fognak juttatni „Thuróczy 

stván családjának. — A programm 
’i án kezdetét vett« a tánc, mely 

r. ríhg tartott, s egészen idáig a 
'*9'! ” hangulatban maradtak enyütt 
táborozáson megjelentek.

táborozáson megjelent urasz- 
■ monyok névsora: dr Tankó BMáné, 
^a“czy Istvánná, Bottka Gézáné, 
dorní^ Józ8ef,lé> özv. Zih Sán 
ű v -’ózsefné, Nagy Lajosné, 
és i?nHbó J6zsefnó- Tóth Vilmosáé 
68 Baller Gusztáváé.

’leányok; Fazekas Piroska,

Bottka Edith, Majláth Karmen. Zih 
Gabi, Szele Ilus, Nagy Vica, Éltető 
Margit, Koreszthmy Margit, Rthy 
Kató, Thury Judit, Tóth Sári, Lex 
Vilmos.

Két oláh panamista összeveszett Kolozsvárott
Caciula csak sikkasztott. de Chilezán közönséges panamista 
Mikor a sikkasztok maguk elevenítik fel a bűnügyüket

(A Haján föld kolozsvári tudósító- ! 
/ától.) A legújabb oláh veszekedés! j 
botrány egy évek óta lappangó köz 
élelmezési panamaügy hullámait ka- | 
varta fel újból. A nyilatkozat-párbaj ; 
szereplői a kompromittáló 'adatok 1 
özönét zúdítják egymás nyakába s I 
az csak szövevényesebbé teszi a j 
szenzációs fordulatokban bővelkedő 
ügyet, amelyben tiszta helyzetet 
soha többé nem lehet teremteni.

Caciula nyilatkozata
Az ügy előzményeiből elég annyit j 

tudni, hogy’ Caciula Miklós kolozs­
vári ipái kamarai titkár úgy túrta ki 
Glide ári ügyészt a hivatalából, hogy 
ráb z.ouyitott egy többmilliós sikkasz 
tást. Ghilezán sem volt azonban rest 
és Caciula ellen viszonvddat emelt.

A kolozsváriak, akik már meg 
szokták az oláh tisztviselők által el 
követett mindennapi sikkasztásokat, 
már régen elfelejtették a Caciula— 
Ghilezán féle ügyet.

Vasárnap reggel a kolozsvári la­
pokban Caciula, aki szeret magáról 
beszéltetni, egy nyilatkozatot leit 
közzé, amelyben többek között el 
mondja, hogy az iparkamara leg­
utóbbi közgy ülésén összeszólalkozott 
Ghilezánnal. A veszekedés közben a 
következő kijelentést tette:

— Kérem ügyész, ur, ne távozzon 
addig a szolgálatból, amíg az én 
függőben levő ügyemet meg nem 
oldja. Erre Ghilezán azt válaszolta 
neki: Adjon nekem 10,000 koronái 
és az ügy rövid idő alatt be lesz 
fejezve. Itt rövid pihenőt tartott és

JHHKI fíHRK
Szerdán a következő árak alakul­

tak ki:
Terménypiac: Búza 20,000—500, 

rozs 13,000—500, árpa 10,500— 
11,000, zab 13,000, tengeri 11,000- 
500 korona.

Élelmiszerpiac : Túró 500—550, 
juhluró 800, vaj 2000—100, fehér 
kényéi' 250—274, barna 164—200, 
burgonya 26 — 50, vereshagyma 25— 
90, fokhagyma 80-100, dughagyma 
300—380, karalábé 30-35, spenót 
25-30, sóska 20—25, saláta 35— 
40, tej 100 110. tejfel 450—500, 
sárgarépa 6—14, tojás 30 — 34 kor.

Sokba kerülne a Péterfia- 
utca parkírozása

Leveszik az ügyet a napirendről
A városi tanács hétfői ülésén, 

mint arról a Hajduföld részletesen 
megemlékezett, szóba került a Pé- 
terfia utca parkírozásának kérdése. 
Ezzel kapcsolatban a tanács elha 
távozta, hogy szerdán délelőtt a 
Helyi Vasút igazgatósága, a mérnöki 
hivatal kiküldöttei és a városi fi 
kertész részvételével értekezletet 
tart, amelyen a fasor parkírozásáról 
fognak dönteni.

Szerdán délelőtt a Hév. kiküldött­
jei meg is jelentek a városházán, 
de mindjárt az értekezlet elej n ki 
derült, hogy a parkírozás tervének 
megvalósítása sokkal ttbbe ke ii ne, 
mint ahogy először gondolták. A 
Hév. kiküldöttei ugyanis azt a fel­

Az orvosi egyetem részéről mog- 
' jelentek dr Bélák Sándor és dr 
I Neuber Ede professzorok, dr Doczy 
j Gedeon és dr Sághy Ferenc tanár- J 
I segédek és Csaba dominuszok.

még a következőket tette hozzá: 
Ügyvédi irodát akarok nyitni.

C ciula fentebbi nyilatkozata le 
szögezi, hogy ügye már teljes be 
fejezóst nyert. Ez azonban nem fe­
lel meg a valóságnak.

A Cacinla-ügy, amely évek hosz 
szu során át a törvényszéki irattár 
aktatemetőjében porosodott, most 
újra a bíróságok elé kerül, miután 
az állam milliókra menő kártérítési 
igényt támaszt Caciula Miklóssal és 
társaival szemben.

Ghilezán válasza
Caciula nyilatkozatára Ghi.'ezán 

a keddi lapokban igy válaszol :
— Caciula ur csakis az am­

nesztia rendeletnek köszönheti, hogy 
ebből a bűnügyből kilábolt, ha en­
nek dacára a kereskedelmi kamara 
bizalmát élvezi — Ízlés dolga. — 
Azonban tudnivaló, hegy a királyi 
kegyelem nőm szünteti meg az 
okozott károk miatt való felelős- 
ségrevouást polgári utón és igy 
még mindig hatra van Caciula 
részére a feketeleves.

Hogyha engem Caciula pana­
mistának neve , rendben var., de 
ő meg egy közönséges sik­
kasztó.
Kolozsvári körökben úgy vélik, 

hogy úgy Ghilezán, mint Caciula 
becsületesen védik a maguk igazát; 
mert mind a ketten sikkasztottak. 
Ghilezán azonban valamivel többet 
s igy a független oláh bíróság Ca- 
ciulaval szemben valószínűleg el 
fogja ejteni a rendkívül súlyos vá­
dakat.

világosítást adták, hogy a talpfákat 
csak a kivezető útvonalon cserélik 
ki. A másik vonalon, ahol az allé 
van, a talpfákat nem kell kicserélni, 
mert azok kavics közzé vannak 
letéve.

Így a tárgyalás megszakadt s a 
tanács előre láthatólag leveszi az 
ügyet a napirendről.

1923 április 12 (Csütörtök)
Prot.: Gyula. Katii.: Gyula.

időjárás: Hazánk nyugati részein niég ke­
vés eső eset. Az ég ma reggtl túl 
nyomóan bo tissá vált A hőmérséklet 
átmenet leg kissé sülyedt.

Időjárás: Túlnyomóan száraz és enyhe 
idő várható.

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 
„Böregér“. C) bérlet.

Apollo mozgó: Titkok háza, hefejező rísz. 
Uránia-mozgö: Várat vívó szeletein. 
Vígszínház mozgó: Átok ország.
A múzeumi bizottság ülése 4 órakor a 

Csokonai Kör helyiségében.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kigyó, Arany Egyszarvú, 
11. Rákóczi, Nádor, Csokonai, Re 
ménység.

— Egy magyar kálváriája a szerb 
megszállás alatt. Egész regény­
számba megy annak a leírása, mi­
ként zsarolták ki és végül kénysze 
ritették elköltözésre a szerb hatósá­
gok az ö uralmuk alá került bács­
kai községben élt gazdag embert. 
Asztalos Lajos Bácskossuthfalván 
volt földbirtokos. Mikor a szerbek a

Bácskát megszállották, az adó 
1917-ig visszamenőleg újra kivetet­
ték rá, noha már megfizette azt és 
be is hajtották tőle ezen a címen 
több mint fél millió jugo-zláv koro­
nát, ami a mi pénzünkön 3 és fél 
millió koronát tesz ki. Amikor a 
szerb király megnősült, minden jó­
módú embert kényszeritettek, hogy 
a királynak ajándékot adjanak. Tőle 
is beszedtek 24 ezer jugoszláv ko­
ronát, aminek a megfizetése e’.öl 
nem zárkózhatott el, meri különben 
internálással fenyegették meg Albá­
niába. Ezután jött a jugoszláv kény- 
szefkölcsönre való felhívás. Ezen a 
címen tőle magyar koronában 150 
ezer koronát szedtek be. Később a 
községben szerveztek egy szerb ban­
kot, abban is részt vett 20 ezer ju­
goszláv koronával, persze folyton 
fenyegették, hogy tu-znak viszik el 
és csak igy tudta elhárítani magá­
ról az üldöztetéseket. Végül azon­
ban mégis kiutasították Szerbiából 
és összes bútorát két vagonban he­
lyezték el, de a határon azt is ki­
rakták, mert elrejtett dolgok után 
kutattak. Miután 60 ezer jugoszláv 
korona vagyis mintegy 400 ezer 
magyar korona adóhátralékot szed­
tek be tőle, végre a csonka országba 
kerülhetett.

— Én zsidó vagyok s nem ma­
gyar . . . Hogy a jogrendfaj cseme­
téiből milyen nevelés során virul ki 
a zsidó „felekezetű“ magyar, arra 
végtelenül jellemző az alábbi kis 
híradás: A debreceni zsidó gyere­
kek számára az. orthodox hitközség 
az elemi iskoláktól s az ott folyó 
hitoktatástól függetlenül, külön hó 
bor nyelvű iskolát tart fenn. Ennek 
az iskolmak a tananyaga Kizárólag 
a héber írás és olvasás, valamint a 
Talmud magyarázása. Ez az iskola, 
— melybe hamarabb kerülnek be, 
mint a rendes elemibe — természe­
tesen minden zsidó ifjoncra nézve 
kötelező. Hogy milyen szellemű és 
irányú ezekben a „tanintézetekben“ 
a tanítás, arra nagyon élénk fényt 
derít a következő eset. Az egyik 
városi irodába járó öt esztendős 
libanoni jogrendpalánta, midőn a 
„Horthy Miklós azt üzente“, cimü 
népdalt kellett volna elénekelnie, 
kijelentette, hogy ő nem hmeri a 
Kossuth nóta dallamát, mert ő nem 
magyar, hanem zsidó. Úgy látszik, 
a Kossuth-nóta pótlására tanítják 
ebben az iskolában azt a József 
kir. herceg-utca és kapcsolt részein 
sűrűn hallható Himnuszt, amelyben 
sűrűn e-ik szó Libanonról, cédru 
sokról s arról az egész szép házáról, 
amely természetesen csak felekezeti 
h izája azoknak az „én zsidó va­
gyok" fajtájú csemeték, akikből ter­
mészetesen, o hazafias szellemtől 
áthatott nevelés után a magyar jog­
rend kü önös oltalmára méltó lelkes 
magyar zsidók fognak folcseperedni, 
liberális Debrecen igaz lelki gyö­
nyörűségére.

— Öngyilkos voll detektivfönökhe- 
lyetles Budapestről jelentik : Szent- 
miklóssy György dr volt detektiv- 
főnökhelyettes ma délután Alföldi­
utca 3 sz. alatt levő lakásán ön- 
gyilkosságot követelt el. A mellé­
nek irányzott revolverlövés célt té­
vesztett, mert a nyakába fúródott. 

! A másik lövés szivén találta. A 60 
éves volt detektív fönökhelyettes, 
aki három évvel ezelőtt vonult nyu­
galomba, gyógyíthatatlan szívbajban 
szenvedett és ez kergette öngyil­
kosságba.

Weck Málta in. kir. operaház mű­
vésznője szombat esti zenédéi hang­
versenyét nagy érdeklődéssel várják. 
Jegyek már alig kaphatók Sprin­
gernél.
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Ötvenkét holdas tojasardrágitó.
A rendőrség tegnap tetten érte a I 
nagypiaconn Kis- Sándorné Lukács , 
Erzsébet nagycseréi lakost, akinek j 
52 hold földje van, amint a tojás I 
darabját 40 koronáért rnsitotta, ho­
lott a legfinomabb tojá; Ara is 34 ■ 
korona. A rendőr figyelmeztette, . 
hogy drágán adja a tojást, mire ' 
Kissné nagy patiliát csr.pott, ká ■ 
romkodott, majd négy tojást is ’ 
földhöz vágott. A rendőr előállította 
az árdrágító asszonyt. Kihallgatása , 
után a’.kisérték az ügyészség fog- 1 
házába. A röotönitélő uzsora bíróság j 
fog felette Ítélkezni.

— Kitiltották az ország területé­
ről. Valacsdk FereiiCné Rudi Mária : 
c-einovitzi születésű 43 éves asz 
szénit a debieccni kir. töivénysz.’k 
a közelmúltban lopás vétsége miatt : 
négy hónapi fogházra ítélte. Amint 
a büntetését kitöltette, a rendőrség 
újra őrizetbe vette a többszörösen 
rovottmultu, a közre nézve rendkívül 
veszélyes nőt s előtcijos-ztést tett 
az ország területéről való kitiltásra. 
A kerületi rondőrlckapitányság « ki 
tiltást helybenhagyta s azt rövidesen 
fogai atosilani fogják.

— Dolliirhamisitő banda Lengyel­
országban. Lengyelországban egy 
igen veszedelmes és nagyszabású 
doliárhami-iló bandát fogtak el. A 
banda már igen régen garázdáiké 
dott, minden bizonnyal a külfölddel 
is összeköttetésben volt s nagymeny- 
nyiségü hamis dollárt hozott forga­
lomba. Legutóbbi híradás szerint a 
nagy arányokban dolgozó szélhámos | 
társaságot sikerült a rendőrségnek 
letartóztatnia.

— A református egyház külön is 
tentiszteletet tart a tanoncokcak. A 
közelmúltban kelt egyik miniszteri 
rendelet felhívja az egyházi vezető­
ségeket a tanoncifjak nagyabb gon- 
dosságu vallásos nevelésére. Elven- | 
deli a miniszter, hogy tanoncokat 
kielégítő hittani osztályzat, nélkül 
nem szabad felszabadítani s ezen­
kívül kötelezővé teszi a rendszeres 
tomplombajárást. A debreceni ref. r- 
mátus egyház úgy gondoskodik a 
rendelet foganatosításáról, hogy a 
tanoncoknak vallástanulmányaikhoz 
és intelligenciájukhoz mért külön is­
tentiszteletet tartat.

— Az egyházakat sem kímélik a 
franciák a Rnhr-vidéken. a franciák 
a Ruhr-vidéken még az egyházi in­
tézményeket sem kímélik meg. El­
tekintve attól, hogy az egyházak ér­
tékeit, műkincseit egyszerűen, oláh 
módra csak felpakolják, az iskolák, 
internátusok, árvanevelő intézetek 
helyiségeit is ehekvirálják s legjobb 
esetben kaszárnyáknak rendezik be. 
Minket annyiban is közelebbről érint 
ez, mert legnagyobbrészt protestáns 
egyházak azok, melyek a gazdasá 
goknak ki vannak téve.

— Cseh és zsidóellenes props- 
gania Csehországban. Egerből jelen­
tik : Az egeri rendőrség letartózta­
tott hat német fiatalembert, akik a 
legutóbbi éj'zakán röpiratokat és 
plakátokat ragasztottak a házak fa­
lára, amelyben a zsidók és csehek 
elleni bojkottra szólítják fel a lakos 
Ságot.

— Az antant tisztek elleni kecs 
kéméit tüntetés epilogosa. Kecske­
métről táviratozzak : Emlékezetes, 
hogy március 29 én délelőtt lerán- 
dult Kecskemétre a budapesti au 
tant misszió egyik csoportja abból a 
célból, hogy ott fegyverkutatást tart­
son. Azért, mert ugyanerre az időre ; 
esett az antant-misszió ftzetésemelési 
kérése, másrészt pedig mivel a felje­
lentésből kétségtelenül rosszindu­
latú és alaptalan besugásra lehetett 
következtetni, a kecskeméti közön­
ség a fegyverkutatási akciót tenné 
szotszerüleg nem a legjobb szemmel 
nézte és a misszió megjelenése olyan 
elkeseredést váltott ki, . amely az 
antant-tisztek elleni heves tüntetés­
ben jutott kifejezésre. Ebben az ügy­
ben a kormány kénytelen volt vizs­
galatot elrendelni. A viz-gálát ered 
ménvtf az volt, hogy tegnap délután 
dr Rayczy Géza, a belügy minis zte 
rinmba beosztott rendörtanácsos a 
rendőrbiróság nyilvános tárgyalásán 
a tüntetés vezéreit: Balázs Rudol 
főt, É. Kabay Istvánt és Maros Gé­
zát 10—10 napi elzárásra, illetve 2 
—2000 korona pénzbüntetésre ítélte. 
Hegedűs Bélát 1000 korona pénz­
büntetésre Ítélték. Az ítélet a város 
közönsége körében érthető megütkö­
zést keltett.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetsége iparos asszonyainak ala­
kuló értekezletét április hó 15 én 
vasárnap délután 3 órakor az ipar­
testület dísztermében megismétlik s 
ez alkalommal elnöklőket, elnököt 
és alelnököt választanak. Nagyon 
kívánatos volna, ha az iparos fér­
fiak és nők minél nagyobb számban 
jelenrének meg, hogy minél tdbben 
és intenzivebben kapcsolódjanak be 
a MANSz nemes munkájába.

A múzeumi bizottság Illése. Deb 
récén szab. kir. város múzeuma és 
közművelődési könyvtára felügyelő 
bizottsága április 12 én, csütörtökön 
délután 4 órakor a C-okonai kör 
termében ülést tart. Az ülés tárgyai 
lesznek: Jelentések a muzeum és 
könyvtár 1922 évi működéséről. El­
számolás a muzeum 1922 évi állam­
segélye felhasználásáról. Időszaki 
jelentések. A múzeumi segédőri állás 
szervezésére nézve javaslat. Indít­
vány a köztemető ügyében. Javaslat 
a megvételre felkínált gróf Kreith- 
féle gyűjteményre nézve.

Az Egyetemi-Kör jogdszszakosz- 
tálya április 16 án hétfőn délután 
kezdi meg a ref. kollégiumban ak­
tuális jogi és államtudományi prob­
lémákat felölelő előadás sorozatát, 
amelyre ezúton hívja meg az érdek 
lődőket. A ciklust Pongrdcz Elemér 
jogászéinak nyitja meg Mai x kommu­
nista kiáltványának szakszerű bírá­
lata cimü szociológiai előadásával. 
Belépti díj nícs.n

— Meggyilkolt korcsmáros. Nagy- 
mihályről jelentik : A Nagymihály 
mögötti Tarnafalu mellett lakó korcs 
ináros és feleségéhez a múlt napok­
ban hajnal táján három ember ké­
sekkel és haltakkal felfegyverkezve 
betört és pénzt követelt Deutsch 
Hermanntól. Deutsch kijelentette, 
hogy nincsen pénze, mire az elő­
szobába vitték és meggyilkolták. Ez­
után az asszonyra támadtak. Az asz 
szuny sikoltozva, rimankodva kért 
kegyelmet és kétségbeesésében a 
rablók kezét csókolgatta, míg végre 
rábírta őket, hegy megkegyelmeztek 
neki. Ezután a rablók a házat ki­
fosztottak és az asszonyra rázárták 
az ajtókat. A rendőrség megindította 
a n- omozást.
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— A biliiárdgolyó tolvajok. Az 
Arany Bika részvénytársaság igazga­
tósága jelentést tett a rendéiségen, 
hogy ismeretlen tettesek az iroda zárt 
szekrényéből hat darab billiárdge’yót 
elloptak. A nyomozás során kiderült, 
hogy a lopást Koós Kálmán kifutó 
követte el, aki a billiárdgolyókat át­
adta Kapusi József Bika-szállóbeli 
alkalmazottnak értékesítés végett. 
Kapusi meg is próbálkozott az eladás­
sal, de rajtavesztett, a rendőrség 
letartóztatta. Kiderült, hogy Kapusi 
Koóssal és egy Pintér nevű ismerő­
dével vakmerő betömésre készült. 
Álomport akartak hinteni a Bika- 
szálló főkönyvelőjének k vtjdba s ha 
az elaludt volna, elvették volna tőle 
a Werthe'm szekrény kulcsát, ki­
nyitják a szekrényt s elrabolják a 
több milliót érő ezüst evőeszköz 
készletet s azután megszállott terü­
letre szöknek. Kapusit a rendőrség 
őrizetbe vette, Koós és Pintér szö­
késben vaniiük. A rendőrség elron 
delte országos körözésüket'.

Zavartalanul folyik a nyugdí­
jas katonák, özvegyek és árvák fel­
emelt rendkívüli segélyeinek kifize­
tése. Budapestről jelenük : A honvé­
delmi minisztérium közli, hogy a 
nyugdíjas katonai személyek, özve­
gyek és árvák felemelt rendkívüli 
segélyeit, még pedig úgy a már­
ciusi különbözeiét, mint az áprilisi 
illetéket, még a húsvéti ünnepek 
előtt utalványozták. A postatakarék­
pénztár az utjilványrendeletet soron 
kívül feldolgozta. A kifizetések már 
tényleg folynak. Felelőtlen egyének 
részéről származó, ezzel ellentétes 
híreszteléseknek nem kell hitelt 
adni.

— Hírek a rendőrségről. 
Zsebtolvajlás. Nyilván Jánosné Domb- 
utcai lakos jelentést tett a rendőr­
ségen, hogy a piacra menet ellopták 
a reliküljét a benne levő több ezer 
korona készpénzzel s értéktárggyal 
együtt. A kár 30 ezer korona. A 
nyomozás folyik. — Baleset a Tég­
lás-kertben, Súlyos kimenetelű sze­
rencsétlenség történt szét dán dél­
előtt a Téglás kertbon Forgács Imre 
35 éves nyugdíj is vasúti fékező ha­
zafelé menet a Téglás kertben egy 
fényes kapszlit, gyutacsot talált, 
amely a kezében felrobbant s a jobb 
kezéről az ujjakat leszakította. For­
gács azonkívül könnyebb sérülést 
szenvedett a gyomrán is. Beszállí­
tották az egyetemi klinikai telepre.

— Uj sziget a délkinai tengerben. 
A délkinai tengerben egy vulkanikus 
kitörés következtében uj sziget omol 
kedett ki. A sziget körülbelül 50— 
100 méter m gas és az átmérője 2 
kilométer hosszú.

— Drótnélküli árammal irányitolt 
repülőgép. Parisból jelentik: Egy 
Voisin-féle bombavető repülőgép 300 
lóerős géppel és súly os teherrel 30 
percig repült 1500 láb magasságban, 
úgy, hogy repülését drót nélkül köz 
vetített eli'ktromos áramok utján a 
földről irányitetták A gép a repü­
lés után pontosan a felszállás he 
lyére tért vissza. A repülés folya­
mán két pilóta ült a gépben, akik 
azonban nem nyúltak az irányitó 
készülékhez.
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— A Modern Bábel-torony. Lnn. 
donból jelentik : A Wembley-térsé 
gen a jövő évben rendezendő kiMlg 
tás területén óriási tornyot építenek 
A torony 600 láb magasságú és 
900 lábnyira lesz a tengerszine fe. 
lett. A torony tü nör betonból ké­
szül, hengeralaku lesz. Alapja csak 
egy acre területet foglal el, mii 
például a párisi Eifel-torony 5 acre 
területen áll. A látogatókat óriási 
kosarakban fogják a torony csúcsára 
szállítani. A kosár három szakaszon 
fogja az utat megtenni, amely fel 
és le összesen bét perc időt fog 
igénybe venni.

— Elmaradt a házipénztári #1- 
lenőrző bizottság ülése, a városi 
tanács, mint ismeretes, elhatározta 
hogy a házipénztár teherbírásának’ 
illetőleg fizetési képességének meg’ 
állapítása végett minden hónap 10 én 
a házipénztári ellenőrző bizottság­
gal ogjütte-ien ülést tart. Április 
hónapban a polgármesterhelyettes 
budapesti útja miatt, ismét eltoló­
dást szenvedett az ügy, pedig a vá­
rosi tisztviselők fizetésrendezének 
szempontjából a gyűlés megtartása 
rendkívüli fontossággal bir. A há­
zipénztár fizetési képességétől függ 
ugyanis a tisztviselők fizetésének 
rendezése, illetve felemelése. Az il­
letékes tényezők pedig addig nem 
tudnak dolgozni a javaslaton, auiig 
nincsenek tisztában azzal, hogy mi­
lyen mértékű emelést bir el a varos 
házipénztára.

— Hoór-Tempis Erzsébet daléne­
kesnő hangversenye április 15-én, 
vasárnap este fél S órakor a Zene­
dében. Jegyek a Méliusnál.

Sportkörökben
S ’kát beszélnek most a vasárnapi 

Dél Kelet kerületközi válogatott mér­
kőzés eshetőségeiről, a válogatott 
csapat »sszeállitásáról, formájáról. 
Napról napra siralmasabb kép alakul 
ki, most már a legvérinesebb re­
ményünk sem ábrándoznak győze­
lemről, eldöntetlen eredményről s 
•rülni fog a szivük, lelkűk, La mi­
nimális gól Arányú vereséggel usszák 
meg a mérkőzést.

S nem vidítja fel az arcokat az 
az állítólagos hir sem, hogy Sveti 
és Hapa, a déli keiület két legerő­
sebb játékosa betegségük miatt 
aligha vehetnek részt a válogatott 
mérkőzésen, mert a déli kerület még 
úgy is sokkal erősebb, jobb játékos 
anyaggal rendelkezik.

Gyenge a keleti válogatott 
abszolút jó erőkben s ehez járult 
még az, hogy DEAC, amely most a 
g rincét alkotná a válogatott csapat­
nak, nem ad játékost — ifteu ®rt” 
hotö okokból — s a kerület 
sége, a szövetségi kapitány iiká® 
ragaszkodik egy meglehetősen ke 
értékű játékoshoz, mint egy 
sütethez. Ezáltal előállt az a 116J 
zet, bogy az amúgy is gyeog® 
rület az egyetemi csapat kiválrí 
nek távollétében még gyengébb ie«- 
A rövidlátó politikának pedig a 88 
rület issza meg a levét.

Nagyban folynak az előkészülete 
a válogatott mérkőzésre, a pl«J^* 
már két hete csábítgatják a • _ 
séget, tiiálmórkőzést-is tartotta 
szomorú eredménnyel, a7-°" . 
pedig - válogatott csapat 
lesz, olyan-amilyan, de 8
pozitív eredmény eddig az, 8/ 
mérkőzés napján
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„volc villamos fog járni 
gLih-ulcsi vonalon, hogy a

• h □ naivára könnyen kiszalht- 
V*iUí .Pbizonyára rekordszámú kö- 

uá>ra az ügyvezető-alolnök 
fett pályamuukásokkal, 

'eí',kP tk meo addig a vonalat 
JSS mert úgy meg úgy, potya- 

kapnak a válogatott mérő­

iéire . . •
Hatalmas vivóprogramm 

tírlll lebonyolításra a közeljövőben 
\u.. önben Pünköstkor rendezi
Deb'f Békessv Béla Vívó-Club or- 
Sos versenyét a Békessy Béla 

ekt, mig ugyancsak májusban 
;sLek » katonai tisztiversenyek is. 
’< Ínyeket országos nagy erdek- 

előzi meg és a siker nem is 
f.r elmaradni.

A debreceni vívókat érte megtisz­
teltetés most Budapesten a hősök 
emlékversenyén azáltal, hogy a leg­
jobb vidéki vívó részére kiirt íisz- 
eletdiiat Beczner Józse/ őrnagynak, 

a debroApi Békessy BUa Vívó-Club 
kiváló, értékes tagjának ítélték oda 
ígvhangulag ...

Értékes atlétával szaporodott a 
DTE gárdája,

szinészatlétával.
Rajz Ferenc, a Csokonai-színház 

lírai szerelmese, aki sokáig tartotta 
500 méteren a világrekordot, belépett 
a DTE-be, amelynek egyik vezető 
tagja tudvalevőleg Kardoss Géza 
szinigaEgató. A szinészatléta már 
tréningbe is állott s a rossz nyel­
ek szerint sokkal jobb atléta, mint 
5- inész. ..

Sokan gratulálnak 
most Kalmár Jánosnak, a DEAC 
kitűnő csatárjátékosának, a gazdász- 
tralszdrny legerősebb tagjának, amióta 
vőlegény. Kalmár szívesen fogadja a 
gratulációkat és erősen fogadja, hogy 
ha házasember is lesz, épen olyan 
szorgalmasan fog fodballozni, atlé­
tikáim, vívni, mint eddig, sőt talán 
még jobban is . . . T.

alrendek mindkét rés e. Előadások 5 és 8 
órakor.

A helyzet ara kaliforniai történet 3 fel­
vonásba:! es a his Peggy mint c r.usz- 
lovar csak ma az Apó Imán.

Várat Tito szerelem frarcia Pathé fi'm;
4 Harlekin Alberttaivel ma utoljára Urá­
niában. te

Jövő héten ; Vénné* éneklőiig jegyét 
biztosítsa idejében.
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i Hbi triálmérközés. Mi, csütörtökön 
délután fanja az utolsó triilmérkőzéit a 
szövetségi képi ány a Diószegi-uti vas- 
ulaipilyin fél 4 órai kezdettel. A váloga­
tott jelölt csapat a következő felállít?sban 
játszik: Farkas-Roíh, Glatz—Fehér, Sípos, 
Szaláiszky—Ónody, Deák, Vampetich, 
Mertin, Ökrös. Tartalékok; Kaiser, Hor- 
Vátn, Meltin II. Ellenfele a DKASE lesz. 
A DKASS alább felsorolt játékosai jelen­
jenek meg délután 3 órára a Vasutas, 
pályán a titkár felhívására. Mészáros, 
Buttykay, Göntöri, Klein M., Fried I. 
Moskovits I, Mettin 11., Rottniann, Her­
zog, Szrolovite, Tóth, Moskovits ll. 
Kun M.

SlIWHftS
HETI MŰSOR:

Ciütötiök : A bőregét. C) bérlet, 
éniek : A bő egér. D) bérlet,

( ^lombit délután : Aranymadár, eiU A kék 

^anraep délután : Hamburgi menyasszony,
**‘e A falu roma,

äiinliitak ás ninssösüiüiéxak késlsinénvel '• 
0|lh llonB> Tímár, Földes és Kováts 
(is a Bóregtr mai és holnapi előadásán 

.,Pre-. Szombat délután; Arany madár. 
v'g«zinházban csak csütörtökön Hindu

Kcicninnifta
A terménytőzsde 

szilárdsága rontja a 
• koronát

A korona belső vásárló erejének i 
csökkenése, amely a tegnapi tér- i 
menytőzsdéiől és az értéktőzsdei 
magánforgalomból indult ki, már a 
devizapiacon is oly megnövekedett 
keresletet idézett elő, amelynek ki­
elégítése maga után vonta a kül­
földi devizák és valuták kisebb mér­
tékben való megdrágítását, amelyet 
a devizaközpont 12 05 svájci centi- 
mesnak megfelelő paritáson hajtott 
végre. A korona külföldi értékelése 
a mai napon ennek megfeleléen 
természetesen csökkent és

az önzés külföldi paritások egy 
árnyalatul süllyedtek.

A terménytőzsdén tegnap meg­
indult és ma is nagy mértékben 
észlelhető szilárdságot nem lehet az 
értéktőzsde szilárdságával magya­
rázni. Az értékpiacon a 
készülő hossz egyáltalán nem az 
árértékelés jellegét viseli magán, 
hanem egyrészt visszatérést jelent 
arra az árfolyam nívóra, amelyet a 
fizetésképtelenségek által előidézett 
exekuciós eladások oly természet 
ellenes mértékben nyomtak le, más­
részt pedig illeszkedést jelent ah­
hoz a nagyarányú hosszhoz, amely 
a nagy bankpapírokból kiindulva a 
bécsi, berlini és prágai tőzsdén 
napok óta érezhető. E bankpapírok 
konjunktúrája a kifejezett pénzszűke 
idején szintén nyilvánvaló és a hossz 
megindulását az is elősegítette, hogy 
a legtöbb bankvállalat fizetési mér­
legét az elmúlt napokban tette 
közzé.
A termény tíz »de szilárdságát« világ­
piac irányzatának szilárdságával sem 

lehet indokolni.
Az amerikai gabonapiacok hossz 

mozgalmának hatása mar lejátszó­
dott az európai piacokon és épen a 
berlini terménytőzsdén már két nap 
óta határozott lanyhaság mutatkozik. 
Ezt a lanyhaságot a márka stabili­
tása idézte elő, amely megkövetelte, 
hogy az első hosszlendülettel túl­
hajtott árak ismét import paritásra 
térjenek vissza.

A budapesti terménytőzsdén be­
állott szilárdság ennek ellenére is 
tovább folytatódik és ennek követ­
kezménye nem is lehetett más, mint 
a mi ma tényleg beállott: a korona 
nemzetközi értékelésének újabb, bár 
egyelőre csak jelentéktelen csök­
kenése.

Liberális gazdasági politika -- 
állandó árdrágítás. Keresztyénnek 
csúfolt liberális gazdasági berendez­
kedésünk kiviteli politikájának lehe-

kifejlődni

tétlenségéről és egyedül az idegen ■ 
fajt szolgáló felépítésének tarthatni- 1 
lanságáról feltűnően meggyőznek 
bennünket az Árvizsgátó Bizottság 
jelentései. A tegnapi napon az ár- ' 
drigitási kérelmek egész zuhataga ; 
ömlött a bizottság nyakába, hogy 
azután a magyar nagyközönséget is 
belefojtsa piszkos és zavaros drá­
gasági hullámába. Kezdődik a ke­
nyérrel, amelynek árát újabban 
20-25 százalékkal akarják emelni. 
Aztán a cukor bárók — az ország 
érdeke ellenére megszerzett kiviteli 
engedélyek és a korona tönkretétele 
után — szemérmetlen szemforgatás­
sal a világ paritási árakra és a 
cukor kivitelre hivatkozva a cukor 
árának 1050 koronáról 1350 koro­
nára való felemelését kérik. Nem 
marad el az „édestől“ a „keserű“ 
sem, mert a sörgyárosok 50—70 
százalék áremelést óhajtanak. A 
sibevfaj gyufa kén^rfai máris emel­
ték használhatatlan gyártmányaik 
árát és igy vasárnaptól kezdve 30 
korona lesz egy doboz gyufa. — A 
díszes sort a zsir zárja be, amely-

I nek drágulását azonban maga a 
; közélelmezési miniszter megokolat- 
: lantiak tartja és annak letörése cél­

jából tárgyalást kezdett a földműve­
lésügyi miniszterrel, hogy lehetővé 
tegvék az amerikai zsir behozatalát. 
A^mai dollár árfolyam alapján az 

i amerikai zsir ára a fővárosban 1500 
■; koronába kerülne kilónként.

83 és félmilliárdr« emelkedett az 
államjegyíorgalom. Az államjegy- 

j forgalom ápulis 7-én a március 31- 
! iki állománnyal szemben 1 milliárd 

328 9 millióval 83 5 milliárdra emel­
kedett. A* emelkedés arra vezethető 
vissza, hogy a leszámítolásra 1215.4 
millió, az államkincstárnak adott 
előlegre két milliárd és egyéb köve- 

' telésekért 3477.2 millió korona állam- 
! jegy került forgalomba. Ezzel szem- 
j be"n a lombardkölcsönökből 721.Í 

millió, zsíró befizetésekért 842.8 
millió és egyéb tartozások növeke­
dése révén 3799.5 millió államjegy 
folyt be. Az egyéb követőié,sok és 
egyéb tanórások címén előfordult 
változás a devizaközpontmik a jegy- 
intezet áltat igénybe vett szolgálta­
tásból ered.

20010, dukál 10900. Forgalom közepes,, 
irányzat tartott.

Tsrménytözad* zdrlat
A inai terménytőzsdén az irányzat to­

vábbra is szí árd volt, a forgalom azoabaa 
a magas árakta való tekintettel csende­
sebben alakult. A budapesti ma mok nem 
vásároltak és a vevők igy leginkább a 
spekuláció és a vidéki malmok sorából 
kerültek ki. Búzában 76-78 kilós alapon 
ádomásról fuvarfekvés szerint 215—20ko­
ronát kötöttek, a rozs szintén szilárd volt 
Dunántúli állomáson 110-45 koronával 
kerüli forgalomba. Nyiri rozs-rrt 137 ko­
ronát tizeitek. Budapesten 145 koronával 
keresték, árpában jobb minőségű, árpa 
110—114 koronával talált vevőre. Zabban 
az irányzat szintén szilárd, állomáson 140 
145 korona, szokvány minőségű, fuvar­
fekvés szerint Budapesten löt) koronával 
kötötték. Békésmegvében 140’ . koronával 
vettél. Tengeri csendesebb ab áll. 100—10 
korona promt áru. A hó végére 110 korona 
volt. A korpa szilárdabb 62—C3 koronával 
keresték. Budapesten zsákkal együtt fid 
koronával keit el, egy tétel fehér bab áll. 
130 korona volt.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tisza- 
vidéki 21800-2206, egyéb 21800—22000, 
78 kilós tiszavidéki 22000-50», egyé» 
22000—500. rozs 13500—142 '0, takatmány 
árpa 11000-11500, sörárpa 12000—18000, 
zab 14000-300, tengeri 10200 - 51’0, korpa 
66U0-67CO, lucerna magyar 760—950.

Vetőmagvak.
Lucerna nyers 1000, vörös 1450, fehér 

1700, lóhere nyers 1400, vörös 2400. fehér 
2600, ba'dacsin 220, bükköny tiszta tavaszi 
188, zabos 170, cirok 75-7», muhar-246- 
260, borsó őszi 160—70, Viktória 230—40. 
velő 250— 0, csillagfürt 100—110, bib 
fehér 150—60, tarka 140-50, lencse 340— 
50, káposztarepce 280—90. kender 27'1 
280, köles vörös 150—160, köles szürke 
140-150.

Ferencvárosi eertésjelentée
Felhajtás a nyiltvásárra 2322 sertés, 

eladatlan maradt 1414.
Árak : zsirsertés öreg 1. r. 1000—20, 

fiatal nehéz 1161—320, közép 115.) 27», 
könnyű 800-1100. Vidékre élve elszállt- 
tottak 64-et. „„

Vágóhídi zártvásárra felhajtás 268 ser­
tés. eladatlan maradt 47.

Árak ugyanazok mint a nyntvásáron.
A vás ír irányzata a nagyobb felhajtás és 

kiná'at miatt lanyha volt.
ZGrichl «»ti magánforgalom

Berlin 260, Hollandia 21480, Newyork 
548, London 2550 Páris 3825, Milano 2720. 
Prága 1637',., Budapest W, Belgrád 5». .. 
Varsó 150, Bécs 761/.,, osztrák bélyegzett 
77, Szófia 412.

«S föl««
W®gykorona: 12.

ZOriehl zárlat
Bérli« 2G0, Hol'andia 2143», Newyork 

547, London 2550, Páris 3650.
2722, Práca 1632‘.. Budapest 12. belgrim 
547'/... Varsó 140, Bécs 76' ... eiztrák bé­
lyegzett 77, Siófia 412,

DevizaKOzp. hív. árt.
' Napoleon 165.00 pénz, Amsterdam hol­
landi fount 1747-307, Kopenhága dán 
korona »05 -80, Krisztiánra norvég ko 
róna 803-33,London 20785-2138m Benin 
21-23, márka 21—23. Italia hr* 227-37, 
Páti* francia frank 303—13, Praga »zokol 
133—39, Stockholm svéd korona 1187 . 
1237, Zürichi svájci frank 825—55, Bécsi 
osztr.kor. 635—65 Szófiáiévá 34 36, Lei 
90 —24 Newyork dohár 4485—63t>, Varsó 
lengyei’ marka 1220-1340, Brüsszel belga 
frank 25W6L Belgrád dinár 45—47.

Fémértékek
1 koronás 320, 2 koronás 640, forint 

840, 5 koronás 1530 korona.
10 koronás arany 10000, 20 koronás

TÓTH TIZEDES 
KIRÁLYSÁGA

IRT A GYULA DIÁK
(Folytatás) 35

Ezért nem tudtak annak létező 
síről a podlazi muszkák, akik ma­
guk mondták, hogy csak télen szok­
tak kijárni mocsárbirodalmukból egy 
és más bevásárlása miatt. De azt 
mégis érthetetlennek tartotta a né 
met, hogy vájjon mikor a mieink ezt 
a vasutat építették, mért nem vető­
dött el egyetlen katonánk se Pod- 
lazba ?

Do hiszen nem nagyon törte most 
a fejét a derék Cergut. Annál job 
ban örült, mikor látta, hogy a via 
alacsonyabb. Jó hosszú ideig csak­
nem méteres vízben lépegeit' k, most 
pedig már vagy egy araszn; ira kint 
volt a faláb a vízből.

Mielőtt vásárolna nézze meg pjgg ßj 

í Hajdúsági férfi és fiurulia áruház kirakatjait.
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•300 kor® 
pos borj 
őfcőr pal 
Irén 140

Berlin ' 
5539. Lot J 
2«I7'„ P| 
gra>l 545; 
Becs 74-'„i 
fia 330.

O.
Napoleot 

—WW, Am 
97. Lei 1' 
710—30, 
#71-91, L 
Bér ir. mái 
PA. is f ara 
109',—11$ 
Zürichi s* 
kor. 510—| : 
4>iiát 309 
10-11, Bt

* kerülünk vissza estére. Iszeu 
hat órára jár az idő. Pedig 
vár a tizedes ur.

— Hát, ha csak a gétulabak után 
Bég gémsaárayakat is ki nem talál 
ez b német, hogy rípülve mehes­
sünk haza, akkor aligha érünk márna 
vissva. Oszt' nézd csak : úgy méu 
előre m a boloudos némát, uiiut a 
a üdére. Eszibe sincs eunek meg­
fő: dúlni.

Bezzeg igazuk volt: a uéuiot, 
úgy fülelt, úgy kémlelt uiiut a va­
dász s közben nagy óvatosan lépe ■ 
getett előre.

A vágás pedig bolondul kanyar- i 
gott a egyre jobban távolodott a l 
pedlazi úttól.

De hit módfelett bíztak a 
eszében.

Hallgattak.
Néha-aéha megpihentek s 

ajra elindultak.
A napsugár egyre magasabbra 

mászott a fákon.
Jóformán már i -ak n sugarukat 

éne.
Esteledett.
S ekkor egyszerre mejiitkult az 

•idő.
Hatalmas vízzel borított tisztás 

vagy irtás lehetett.
Baloldalt pedig alig észrevehető 

emolkedésü lejtőn egy nagyobb meg 
egy kisebb fabarakk állott.

A barakkok mellett néhány ha­
talmas fatönk hevert, kicsit távolabb 
ölfs.k, karórakások.

A viz a kissé magasabbal) fekvő 
barakkoknak még küszöbét som érte 
el, de a tisztás, mely ryilván erdő­
irtás révén keletkezett viz alatt 
volt.

Hosszú ideig állott a 
gény l'Ak mögó húzódva 
a barakkok táját, vájjon 
hóink.

Nem mozdult senki.
Nyomasztó clhagyatottság neheze­

dett mindenre.
H.njem a német azéit próbát tett. 

A barakkok felé kiáltott pajtás- 
kodva :

— Holla Miinnekem...
Vig Sándor, aki a német szót 

mindig mag) árul értette, most is 
készen v. It a válasszal :

— Meujek-e? Menjünk hát!
Azzal neki iz indultak.
Akkor kezdtek csak elbukdácsolni. 

•^rg’ií kétszer hasalt bele a vízbe, 
Vig Sándor is egyszer.

UgyláUsott sóz minden hevert a 
viz alatt a földön.

Kelemen Andris egy ideig csak 
nevetett rajtuk, hanoin aztán őt is 
elélte inból a végzet.

Jól eivágédott.
Iszonyuuu káromkodott a legény.
Akl.t r mar Sándor meg Corgűt 

nevetett. Sándor még ingorkedett is 
vele.

— Három a magyar, komám.
-- Ne fé'j, vigyázok, hogy csak 

kettő legyen.
De bizony hiába vigyázott sze­

gény. P.u- lépésnyire a barakkajtótól 
ujfent elesett, fsak úgy zubbant 
alatta a viz.

Akkor már Cergut bent 
h ;ztan.

(Folyt, kör.)

t»

a tiszti tennisapáiyá » felvételnek Napi 
elfoglalt-ág délután s órától S-ig. .)<•- 
le;,tkezni aapoafs 2 ór»td i óráig a 
ten i.-ípálján kamnal lövöldével szem­

bon.

Betegségein é.« öregkero» miatt kény­
telen vagyok elad i a 25 év óla saját 
kezelésem alatt álló, Nádudvar b ■Kerü­
letén, a legforgalmasabb tanyai bejáró 
útfélen, Nagytóth-utca 24. szám alatt 
levő szélmalmomat. Teljesen üzemké­
pes állapotban mely nagyon megérde- 
tuelaé a motorikus hajtás a való be­

rendezést.
A malom II és fél emeletes.

Odaadom a malmot, teljesen 
berendezve, két lakóházzal, 
mellékhelyiségekkel és a Kö- 
süly folyón levő 783 négyszög­
ül nádasommal együtt 5 millió 

koronáé-t!
Az eladás felett a Nagy Lajos ingat- 
lanforg ilmi iroda rendelkezik, ott köt­

hető meg a vételi ügylet!

teljesen nj női a?.»8 
félbarna cipő. Ciiu 

a kiadóban.

német

aztán

három Iá­
éi figyelte 
van e la-

volt

Kiadja Uajduföld Lapkiadó Vállalat.

A mai I« 
iránvzat tn<

( KIRAKATÜVEGET

Sipkodts Bel?

millió horonáÉrt megliaphatla
a Kákóezi-utca ÍO. szánni házat. Ifarum 

szobás lakásba beköltözhet!
A vétel a Nagy Lajos ingatlanforgalmi 
irodában köthető meg Veres tttea 9. 

szám alatt.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, IIECI1ÍJ7 
olcsón beszerezni tessék MUuiIUm 
menni, hol kevésbé használt uri ruhákle- 
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
VÍF-litf9 Z. K. (Zenedével szemben.

; 9 Magyar Nemzeti Könyv- és Lapliiadó-9Mialat B. T
i méFlBgkgpEs könyvelőt heres.

j Ajánlatok fizetési igény megjelölésével a vál­
lalat hivatalos helyiségébe Piac 59. adandók be

ARFÜMÖK . PIPERE SZAPPANOK
Kölciszeazek, Arc-ég kézkrémek, Fogpaszták, Fogkefék, 
tötszerck gfb. legolcsóbban beszerezneták a ü

KORZÓ DROGUERIÁBAN KS420

í EPEdményesek a Hajdaföld hirdetései
MEGJELENT T A L M ü O MAGYARUL j 

Luzsénszky Alfonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona, j 

Kapható a Hajduföid kiadóhivatalában, Pisc-utca 59. szám.

Deák és Dr. Brdáüy bankház
Budapest VI. Andrásay-utj fiókja Andrássy-ut

25 millió
15 millió
10 millió
5 millió
3 mibió
2 millió

mielőbb kérjük beküldőn?

A moat keadődő X. ru.____
«orajátékra ajáiúji Töiiye, CRiény @S JUiZ'Cm

Nyeremény .... 
jjyet s 

hív

K 800.-
i( 400 —
l( 200.—
MegrendsiésaKet

követtarái 
árakon :

16

Fele’óaséggel vállal ngy 
helyien mint vidéken

Törvénye«« védett po 
baka irtószer kapható.

ráthonyj Gábor 
azabada m. féreghló Széchenyi u.40.

. Magyar Nemzeti K -nyr. e8 LÄrii^t „7^^

Jobb házból 
való mindenes főző­
nő felvétetik Szé- 

chényi-Mtca 4ti.
Kémet uriasezony 

házhoz megy érakra 
gyermekek.,uz. Tár­
salgási órák jutA- 
nyos áron. Hadházi­

üt 12. Papiak.

21 kőid tea,!. 
t0D?K’°í,M'k4 

,Jr Kováéi j/* 
,, “«ryvéd

Taaniii^ 

fiaetésset 
l,'“c ü. 59. 5,Z

e vtisa ||Dk.

öéesí női halapujdonságoii

Kohu Helen
A szabadalmazott 

„flstErM-E5SZflíCÍá|| 
Bzámos esetben sikerrel bevált hiúsíts 
minden méregtelen hatá8O8 anvago )« 
centráltan magúkban fogtálnak’ / 

speciálitást fölöslegessé tesznek
Alpha : étvágy tJanság, gyomorhurut vér 

szegénység sépkór, májbaj, gyÄ 
losoTányotiás. 1 sjungev?

Béta: tiidőbaj. légcsőhurut, ssztmz. 
iTtUflis.'i. rheunia (csuz), köszvént 

baj, szívbaj •’
D0!,u. : ,s^krckcdés cg az ezzel össze 

függő bajok.
|PSÍ!ilou f béiliurut, eukorbaj.
?éla: vérbaj, görvélykór.
Eta : érelmeszesedés, ideggyönresér i • 

meriiltség. *' '
Théta : meghűlésből eredő bajok.

Ereho-kenőcs: rhenma (csuz), kösnéur 
szúrások, fájdalmak, fagyások, gvul'adásw 
daganatok.

Oeraldine-arckrém: a legfinomabb •« 
pitöszerekböl áll.

O
Egy készlimény ára 500 korona, 

a ,,Béta“ 600 koiona. 
Megrendelhetők egyelőre csak a fel­
találónál, Lassénsíky Alfonz saer- 
keszíönél. Ideiglenes iroda: Bnáa

pest, III , Nád u. 1. ss. a.

ilyen olcsó ház, ilyen alkalmi vétel ni 
nem igen van még egy Debreezenben 1

a

/millió koronáért 
fariiegliapliatja!
nagy állomási postaépülettel éppen 
szemben, a lúd feljáratnál levő

Hoinokkirt utcza 119. számú házat! 
Semmi más költsége nincs! Még a te­
lekkönyvi átiratás sem kerül pénzébe ■ 
Téglaépületek, «seréppel fedve. Négy 

rendbeli lakás. Nagy udvar,
A vétel a Nagy Lajos irodában köt­

hető üteg Veres-utca 9. szám al*n-

KIFUTÓ
fin vagy ieányjgh. 

| vétetik lapunkJdad^L
g hivatalaiban Piac£3 
í u*ca S9. sz.
I kezni d. e. 8

2—6-ig


